

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com  
微信报料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 金外滩花园商铺装修油漆熏人

## 居民:21层楼道里也能闻到 物业:已请环保部门做专业检测

近日,家住金外滩花园的部分居民向本报反映,小区南侧部分商铺出租装修时,所刷油漆散发出难闻的气味,久久挥之不去,甚至在21层的居民楼道内也能闻到。

### 油漆味呛口鼻

前天下午,记者来到位于复兴中路99号的金外滩花园。小区物业曹经理向记者介绍,小区5、6号楼的1楼,原本是空置的商铺,最近招租成功,正处于装修施工阶段。没想到,前几天,不少居住在5、6号楼居民向物业投诉,反映装修时散发的油漆味呛人口鼻。由于这两幢楼的

底楼和居民楼相连,通过电梯的带动,整个楼道里都弥漫着一股刺鼻的油漆味,居民不堪其扰。

记者刚走进6号楼底楼,空气中确实弥漫着一股较重的油漆味,靠近电梯处,这股气味更刺鼻。环顾四周,记者观察到这里不仅门扇尽开,大堂的角落里,还摆放着多台空气净化器。“已经开着窗和净化器吹了两天,否则味道还要重。”曹经理说。记者跟随来到13楼,该幢楼的居民陈阿姨拉住记者,倒出了一肚子的苦水。她说,自己家还有孩子,“天天进出只能给孩子戴上口罩,不然楼道里的油漆味这么重,别说孩

子,大人闻着都要生病了!”

### 施工方称达标

施工方负责人杜先生解释称,居民闻到的油漆味,是在给地面上漆时使用的油漆散发出来的。杜先生告诉记者,此次施工面积大约800多平方米,使用的是环氧地坪漆。他声称,使用的油漆均达到环评标准,并拥有环境监测的报告。

记者从杜先生提供的上海市质量监督检验技术研究院出具的检验报告上看到,检验结论一栏写着“该样品本次所检项目符合上述判定依据的相关规定。”在检验结果汇总

项,单项判定一栏的10组检验项目也均为“符合”。

记者查询相关资料后获悉,环氧地坪漆的主要成分为环氧树脂和固化剂。环氧地坪漆可分为溶剂型和无溶剂型两种,溶剂型环氧地坪涂料在生产、施工和固化过程中会排放一定量的挥发性有机物(VOC),而无溶剂环氧地坪涂料符合环保理念。但在施工方出具的检验报告中,样品名称仅为“环氧地坪漆”,并未详细标明该漆为何种类型。

### 空气样品送检

一面是居民们的反复投诉,另

一面则是施工方的“自证清白”,那么该油漆究竟有没有超标,会不会对人体造成伤害呢?对此,杜先生表示,在接到居民的投诉后,施工方已经和环保部门联系,将由专业工作人员携带检测仪器,来到相关区域,做一次专业检测。

曹经理告诉记者,昨天下午,环保部门的工作人员进入小区,对居民集中投诉的5、6号楼底楼区域空气取样,并将样本带走后做进一步检测。环保局工作人员告诉记者,检测结果将在三五日内公布。本报也将继续关注此事进展。

见习记者 徐弛

## 拳击公交司机致车辆急刹

### 鲁莽男涉嫌危害公共安全被刑拘

本报讯(记者 陈浩)一名男子挡住了公交车司机的视线,司机请他往车厢后部走,不料男子骂骂咧咧,还出拳击打司机头部,导致车辆急刹,造成车上3名乘客受伤。这是几天前发生在松江1路上的一幕。男子已被警方刑事拘留。

11月16日晚6时30分许,天下着小雨,开车视线不佳。一名身穿浅色上衣男子从荣乐路谷阳北路站上了一辆松江1路,由于他所站位置贴近前门,造成驾驶员在转弯时看不清车旁路况,司机赵师傅便要求他向车厢后部挪动一下。谁料,这引来了对方一阵破口大骂。车辆监控画面显示,男子很不情愿地向车后走了几步后,竟出右拳击打赵师傅头部。司机猝不及防,立踩刹车。由于车辆急停产生的巨大惯性,车内不少人倾倒,造成3名乘客受轻微伤。所幸当时前后没有其他车辆,未造成更大事故。

事发后,司机立刻停车并拨打报警电话。民警到场后,将这名男乘客带走调查。事后,这名男乘客对自己的冲动行为后悔不已。目前,其因涉嫌危害公共安全已被警方刑事拘留。

## 浦东金桥盗车撞人男被批捕

本报讯(记者 郭剑烽)记者从上海市检察院获悉,本月9日在浦东金桥地区造成2死8伤交通事故的27岁犯罪嫌疑人廖某,因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,昨天被浦东新区检察院依法批准逮捕。

11月9日,上海市公安局浦东分局16时32分接110称,浦东新区金杨路一轿车撞伤多名行人。据现场目击者表示,当时一辆雷克萨斯轿车沿金杨路连撞数人,事发路段伤者遍地。

根据上海市公安局浦东分局官方微博消息显示,犯罪嫌疑人廖某,今年27岁,广西朔州人,无业人员,曾长期在浙江义乌打工。11月7日下午从义乌来沪后,在网吧等地逗留。11月9日16时许,廖某在闲逛到金桥路304号门口时,发现一辆雷克萨斯轿车,车上无人且未熄火,遂盗车逃离,在经过金杨路、平度路附近时先后撞伤行人及车辆,导致2死8伤。

# 讣告

先夫吉振德先生,因病医治无效,于2015年11月18日3时在复旦大学附属闵行医院逝世,享年86岁。遵先夫遗言丧事从简。从1950年当选上海西郊漕泾政府委员第一届人民代表始,一生中调令五次,认真做人做事,廉洁奉公。他精通各种民族乐器,擅长中国山水画,2004年以优异的成绩获得了中国上海美院研修班结业证书。曾多次举办画展,颇受青睐。先夫一生辛苦,留给家人珍贵的记忆和思念、丰厚的精神财富,将促使我们与日俱进,您安息吧。

对大半生治病期间,来自海内外亲朋好友的探视和关照深表感谢!对在复旦大学附属闵行医院十病区的全体医护人员对先夫的临终关怀完美而温馨的呵护深表感激!

妻子 杨玉琴 携 子 吉伟 媳 谢松 女 吉嘉 婿 卢靖  
孙 吉蔚元 甥 卢嘉立 卢嘉升

2015年11月19日 泣告

## 陶瓷“霸”道路难行



近日,接连有读者通过本报APP投诉平台发来投诉,反映出门必经的人行道被非法占据。

浦东新区云台路近海阳路西侧有一家“圣陶坊”陶瓷加工厂,长期在人行道上堆陶瓷(见图 郭志学摄)。公共道路摇身一变成了私家领地,路人只好步入机动车道,险象环生。

昨天下午,记者来到现场勘查。看到原本就不宽的人行道上,堆着约3米多高的成品陶瓷。另外梯子、硬纸板等杂物堆积在一旁,整条人行道完全被堵死。

据附近一家店铺老板说,这样的现象已有两三年,却一直无人问津。他质疑道,“相关部门是管不了还是不想管?或是另有‘隐情’?”市民表示,不管出于什么原因,如此“霸道”的行为必须快速处置,让百姓能走条安全通畅的路。

见习记者 徐弛

## 阿姨看病遗失拎包 公交司机相助追回

### 晕幸

本报讯(记者 陈浩)昨天,家住浦东三林的张阿姨和老伴乘坐公交车时,不慎将一个装有万元现金和大量病历资料的拎包遗失。986路公交车司机了解情况后,载着他们一路“追”,1个小时后,即将物品追回交还她手中。昨天下午,张阿姨致电本报962555,诉说一腔感激。

张阿姨说,昨天上午,她因心脏不适,在老伴陪同下去瑞金医院就诊。上午9时许,夫妻俩从医院出来后,在瑞金二路复兴中路坐上了一辆986路公交车。两人眼睛不好,没看清其实坐的是一辆986路上浦路调头

车。等他们发现坐错,车已经到了济阳路上浦路终点站。张阿姨下车不久,突然发现拎包不见了。她本来就心脏不适,一下子瘫软在花坛边。那个拎包里,有1万元看病款,还有两本厚厚的病历卡。如果这些病历资料丢了,那是花再多钱也买不回的,怎么办?老伴掏出手机,急忙拨打公交站牌上的电话,还没说上几句话,不

争气的手机竟然没电了。

这时,有一辆986路调头车驶进济阳路终点站。司机韩晓亮了解情况后,立即帮他致电调度,得知前面一辆车上确实发现一个包,已被驾驶员王国安发现后交至车队。但该车已下班进场。韩师傅带着张阿姨一路“追”到林浦路停车场,终于帮张阿姨找回了拎包。

本报讯(记者 陈浩)近日,外滩水域发生一起跳河轻生事件,所幸一名外籍男子见义勇为,及时将轻生者救上了岸。昨天记者找到了救人的24岁加拿大籍男青年。

11月13日深夜11时许,外滩观光平台上,人们突然向岸边集中,并向黄浦江中张望。原来,一名60岁左右的男子,在水中载沉载浮。“不好了,有人跳河!”情况十分危急。一名外籍男子扒开人群,迅速跳入河中,向落水者游去。据目击网友描述,外籍男子很快

抓住落水者,把他托出水面,但因上岸困难,只能拉住他不放。几分钟后,水上公安巡逻艇赶到,将两人救上岸。据悉,轻生男子疑患抑郁症,已非第一次跳河。

昨天,记者找到了救人的外籍男子。他叫Joshua Freund,加拿大籍,今

## 六旬老伯外滩落水 外籍男子下河救人

### 急赞

年24岁,在上海博世凯进修学院担任外籍教师。进修学院副院长袁宙告诉记者,Joshua Freund今年9月刚到“博世凯”任职,这是他第一次来到中国。事发后,Joshua Freund感觉右腿疼,经医院拍片,证实其在救人时不慎腓骨骨折。